BEADER SEGUIA

STISCETECTÓN

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN DE CORT

PLAZA DE CORPUS, 11

REDACCION É IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.-MERCADOS.-PUBLICIDAD

TELÉFONO NUMERO 25.

EN EL ESCORIAL

La superioridad política de Cast

Desde una ventana del monasterio del Escorial estuve ayer contemplando la ancha extensión de la llanura. Me acordé de Felipe II. ¡Cuántas veces, desde una de estas ventanas, aquél rey incomprensible se pondría también á contemplar la llanura que arranca del pie mismo de la sierra, y se desenvuelve después hasta Madrid, hasta Toledo, hasta la remota Andalucía!

Desde la ventana del Escorial iba yo pensando que la fuerza y originalidad de Castilla no ha consistido más que en una cosa: en su «ciencia política».

Ved la meseta central española: ocupa las dos terceras partes de la peninsula, y aunque la atraviesan algunas cordilleras, no pierde por eso su unidad. La meseta central es uniforme, casi idéntica en todas sus partes, homogénea, consecuente; su distintivo es la unidad. ¡Y ésta si que es la condición indispensable en política! La política requiere unidad, simplicidad, poca difusion y mucha concentración. Castilla poseía estas virtudes como ningún otro país. Añadamos aun la sobriedad á que le condena su clima árido, y tendremos un país de soldados. Unida la acción guerrera á la acción política, no nos será dificil comprender el predominio de

Castilla sobre toda España.

Entre tanto, las otras porciones de la península se localizaban en un espacio pequeño, ó malgastaban su acción en sus empresas lejanas. Pero no así Castilla, que meced á su unidad y á la simplicidad de sus factores étnicos, desarrollaba una política peninsular primero, y después una politica universal. Paso á paso conquistó ó se anexionó todos los reinos peninsulares: cuando se unieron las coronas de Fernando v de Isabel, ya Castilla se había montado sobre Aragón. No hay que hacer caso de aquel famoso lema, que parece inspirador por un recelo catalanista... prehistórico. «Tanto monta, monta tanto, Isabel como Fernando. No, aquello no era verdad: quien montaba de veras era Castilla. La Corte estaba en Castilla, las relaciones internacionales las efectuaba Castilla, y la reina Isabel era quien ejercia realmente el gobierno peninsular: el reino aragonés como por larte mágico, sin darse cuenta siquiera, pasó á sumarse, á confundirse con el reino castellano. Desapareció del mundo nada más que por su inferioridad política respecto á la ciencia política castellana.

Pero aún llegó más lejos Castilla en su poder de agrupación: llegó á convertirse en la representación intelectual y material de toda España, asumiendo la responsabilidad de toda la vida española. Es decir, que siendo un pueblo pobrisimo en toda clase de actividades; pobre en agricultura y comercio, y pobre hasta en intelectualidad, hizo de modo que el sello ó el marchamo de Casse impusiese ante el mundo entero.

En el mismo arte, en la literatura misma, ano ocurrió el mismo caso? Velázquez era andalud, y tal vez de procedencia portuguesa; sin

embargo, á Velázquez se le considera como el más neto representante del realismo castellano. El Greco era extranjero, pero Castilla se lo apropió como la representación más enérgica de la austeridad, del misticismo castellano. Y Cervantes Saavedra, ¿no huele por los dos costados de sus apellidos á gallego? Y Calderón de la Barca, así como Quevedo, ¿no huelen á montañés, á santanderino?... Pero nutriéndose de la sangre ajena, Castilla logró poner su sello ó marchamo á todo lo peninsular, y el genio de Castilla predominó sobre todos, merced á su superioridad política y

José M.ª SALAVERR'A.

La carretera de Segovia á Villacas

Hace algún tiempo nos hicimos eco de las quejas de los propietarios á quienes afectaron las expropiaciones del trozo cuarto de la carretera de Segovia á Villacastín, quejas nacidas de la demora en el pago de los terrenos.

Hoy nos vemos obligados á insistir en el deseo de que las expropiaciones sean satisfechas, toda vez que hace ya años que se privó á los propietarios de sus terrenos y hasta se halla la carretera terminada y próxima á la recepción.

Por decoro de la administración y por rigurosa legitimidad de la pretensión, debe esta ser atendida; y con esta esperanza dirigimos estos renglones, al señor Ingeniero Jefe de Segovia y al Director de Obras públicas.

EL RETRASO EN LOS TRENES

El Ministro de Fomento, señor Sánchez Guerra, se propone acabar con las grandes irregularidades existentes en la circulación de los trenes de casi todas las compañías españolas, en lo que se refiere á los retrasos, imponiendo multas que no se levantarán por nada ni por nadie.

IMPRESION POLÍTICA

Asunto del día

Agradábanos que el sistema de elección de los diputados provinciales descansara en el sufragio universal y nos satisface, por ende, que Gobierno y minorías hayan coincidido en este punto.

Así queda demostrado que el intento del señor Maura no fué mermar el derecho electoral de los ciudadanos sino, simplemente, diluir la acción del diputado provincial, para mayor independencia de su gestión.

El propósito no puede ser más plausible, y seguramente que el colegio provincial único conduce á realizarle, aunque de por sí baste para ello la descentralización en que se inspira la futura ley del régimen local, en el cual Diputaciones y Municipios tienen perfectamente delimitada su esfera de acción.

Lo raro es que aquellos mismos oposicionistas que trinaban contra el Gabinete por considerarle enemigo del sufragio directo, apostrofan hoy al señor Maura por el cambio de conducta que adopta al aceptar la fórmula de las minorías. ¿Qué comentarios hemos de poner á estos hechos elocuentísimos que denotan el espíritu de hostilidad egoista, de ambición por el gobierno que impera en quienes así se conducen?

pera en quienes así se conducen? Verdaderamente, el paso del partido liberal por el poder y por la oposición en estos cuatro últimos años, no es el más á propósito para inspirar un tratado de ética política. No se quejen, pues, los que tal hacen, de que sus filas mermen, pues para que el partido liberal conquiste los espíritus es preciso que cumpla su misión, y no se limite á ir á la zaga de otro partilo que, siendo conservador, ha tenido necesidad de poner mano en las cuestiones sociales, del capital y del trabajo é inclinar en favor de los pobres la balanza que cafa del lado contrario sin que á los llamados à ponerla en el fiel les importase de ello un comino.

LA BÓVEDA CELESTE

ECLIPSE PENUMBRAL DE LUNA

El día 7 del mes próximo ocurrirá un eclipse de luna, visible en toda España. Será muy notable, por ser únicamente penumbral.

La luna saldrá á las 15'48, empezará el eclipse á las 19'38, alcanzará su máximun á las 21'55 y terminará á las 0'12 del 8.

PÁGINA AGRÍCOLA

El campo y las cosechas

Se han repetido en algunas regiones las lluvias y la siembra no ha podido ser más buena en el secano. En cambio en regadío ha perjudicado no poco el exceso de humedad.

Adelanta la madurez de las poquísimas aceitunas que sostienen los olivos, pues una gran parte de este fruto se ha desprendido del árbol y, salvo alguna pequeña zona, el resultado de la cosecha será completamente negativo. No es extraño, pues, que el aceite se sostenga con firmeza y que las clases buenas sean solicitadas por los acaparadoras

En vinos el negocio se ha reanimado un poco en la mayoría de los centros productores, pero no en la proporción que era de esperar ahora á raiz de la vendimia cuando siempre ha sido mayor la demanda.

NOTICIAS MILITARES

Destinos en Infanteria

El capitán del regimiento de Cantabria, don Arturo Iruretagoyena Egozcue, ha sido destinado á la reserva de Segovia

Ha sido declarado en situación de excedente con residencia en la primera región, el comandante, recién ascendido, de la reserva de Segovia, don Fernando Utrilla Utrilla.

--El capitán don Guillermo Gil García, pasa de la Caja de Segovia al regimiento de Saboya, reemplazándole en la citada Caja, el capitán don Miguel Crespo Vargas, que prestaba sus servicios en el regimiento ya citado.

Gratificación

De Real orden se ha dispuesto les sea abonada á los profesores de Veterinaria y Equitación Militar, de la Academia de Artillería, la gratificación de equipo de montura.

Petición denegada

Se ha denegado la petición promovida por Francisco Grado Grado, vecino de Madriguera, de esta provincia, para que se declare soldado y se aplique al actual reemplazo, el recluta Mariano González Azcano, que fué excluído temporalmente del servicio militar por hallarse procesado y preso.

Por los inválidos

En los Centros militares se asegura que muy en breve se presentará á las Cortes un proyecto de ley por el cual los jefes y oficiales del Cuerpo de Inválidos ascenderán tan pronto como se haya conferido el empleo inmediato superior al último de la escala del Arma ó Cuerpo de su procedencia que tenga la misma antigüedad.

Las sesiones de Cortes

Se habla con alguna insistencia de los propósitos que se atribuyen al Gobierno de suspender las Cortes en 1.º de Enero hasta el mes de Febrero, en que discutiríanse las elecciones de Barcelona y Valencia.

El rumor hasta el presente, carece de confirmación.

Teatro Miñón

En las postrimerías

Ante un mediano concurso de espectadores, se representaron anoche en sección doble «Las bribonas» y «La alegre trompetería».

Los intérpretes, aunque desanimados y fríos, merced á su dominio en la escena, desempeñaron airosamente sus papeles, merceiendo algunos números los honores de la repetición. La señorita Lacalle, agena á la indiferencia de sus compañeros, cosechando muchos aplau-

La función anunciada para la sección de la tarde, fué suspendida por causas agenas á la voluntad de la empresa.

El día, como martes, fue flojillo, hecho que en las postrimerías de la temporada tiene fácil explicación, suponiendo que el público se reserva para las últimas funciones, pues es de esperar que los beneficios del director y del baritono señor Sara, lleven al teatro numerosa concurrencia.

Desposados que se fugan

Valencia 24.—En el pueblo de Enguera, María Piqueras y Vicente López Simón, que acababan de contraer matrimonio, apenas salieron de la iglesia en donde se celebró la ceremonia nupcial, y aprovechando la confusión de los invitados en aquellos momentos, huyeron en una tartana que al efecto tenían dispuesta en las afueras del pueblo.

Las familias de ambos dieron aviso á las autoridades y se telegrafió á las es taciones inmediatas, siendo detenidos en la Encina y conducidos á Enguera por los civiles.

La novia fué entregada á sus padres, y el novio durmió en un calabozo. CUENTO

La hija de la nieve

Muchos recuerdan aún cuando llegó por la carretera de Serimonnes. Vestía como los campesinos, hablaba como ellos; pero cuando llegó á Orio y preguntó á los transeuntes por el camino que debía seguir, todos llevaron la mano al sombrero como ante un personaje.

Era alto, erguido, sin muchas arrugas en la cara; pero los rizos que cubrían sus sienes eran blancos como ampo de la nieve. Preguntó por el camino que conducía al pico de Astaran.

El día—suave de primavera, en el que el sonido de las esquilas de los rebaños, se prolongaba al infinito á través de la límpida atmósfera—empezaba no más á clarear. Aquel hombre miró hacia donde salía el sol y dijo:

-Estoy rendido. ¿Tendré tiempo de llegar á la región de las nieves antes de la noche?...

-¿Tal vez, preguntó un niño, viene usted á buscar el tesoro que dicen hay

oculto en la cima del Astaran?

—Chiquitín, contestó el forastero, al menos hay dos tesoros en la cima del Astaran, y hacia ellos me dirijo: la paz y el olvido...

En el límite de las nieves se construyó una cabaña, protegida de los aludes por una roca, en la cual se pasaba el día contemplando el horizonte, y por la noche dormia en la cabaña.

Pasaron así días y más días hasta que volvió la primavera. Entonces el ermitaño, en vez de permanecer inmóvil en la roca, se pasó por la montaña.

Habiendo un día subido á las más altas cumbres del Astaran en busca de sus flores favoritas, encontró á una niñita que le tendía los brazos, sonriendo, cuando se dirigió hacia ella. Era b'anca y delicada como las flores que acababa de coger.

El buen hombre la cogió en brazos y la llevó á su cabaña. Allí bebió leche de cabra, durmió sobre tibia paja y continuó sonriendo, aun dormida... La conservó á su lado y continuó viviendo en la soledad del desierto, aunque entonces fueron dos para compartirla.

Cuando fué mayorcita la hija de la nieve solía decir al que llamaba padre: —Cuando subo á la cumbre del Asta-

—Cuando subo á la cumbre del Astaran la tierra que se extiende á mis pies me parece tan extensa como el cielo que cubre mi cabeza. Padre, asted me dice que más abajo de donde estamos no hay nieve, que el aire no es tan odorífero y suave como el de aquí. Yo quisiera que nuestra cabaña estuviera construida más arriba aún, en la región de las nieves

240

EL RENEGADO

te triste, que el calavera, medio embriagado, llevó instintivamente la mano á su sombrero y balbuceó:

-¡Perdonad, señora!

Lía continuó su camino: la casualidad la condujo hacia el Sena, cuyas aguas corrían con siniestro murmullo. Por un momento Lía tuvo tentación de acabar con la vida. ¡Qué alegría no ver el día siguiente! ¡Desaparecer sin que nadie se cuidara de ella, sin que dijeran al sacarla del agua sino: «Era una mujer».

Sin embargo, surgió en su mente la idea de su hijo. ¡Añadir al suicidio el asesinato! Y ese fondo de piedad, de religión que hay siempre en el alma de todo judío, la detuvo de nuevo.

-No, -dijo, -sería una cobardía. Y huyó avergonzada de aquellos sitios.

Después de vagar mucho tiempo á la casualidad, sin rumbo fijo, el instinto la trajo denuevo al boulevard de Clichy y encontróse delante de su morada, cuya puerta estaba cerrada y permaneció sin llamar, inmóvil, feliz ante la idea de que una pulmonía pudiera acabar con sus tormentos.

Pasado asi largo rato, ovó voces como de borrachos que se acercaban; era mujer, tuvo FOL ETIN DE «EL ADELANTADO» 237

—¡Estoy sola!—murmuró por fin,—me ha dejado para «siempre»,—y al decir esto el mundo entero se acababa para ella y faltábala aire que respirar.

¿Cómo aquel hombre, que era bueno, así lo había creido hasta entonces, había podido tomar resolución tan terrible? ¿Amaría á otra? ¿Se iba á casar? Nunca le había ocurrido esta idea. Tenía tanta fe en él!

Todo un mundo de sentimientos, de propósitos á cual más descabellados, la torturaba. Correría á su casa, le recordaría que iba á ser madre... puede abandonarse en buen hora á una mujer, ipero á un hijo que va á venir al mundo! ¡Y permanecía en la sombra, muda, con las manos cruzadas, semejante á la estatua del dolor! ¡Qué grande le parecía ahora aquella estancia tan pequeña! Allí estaría sola siempre... ¡qué sentido tan doloroso tenía ahora asta palabra querida!

Recordaba cuánto había sacrificado por él, cuánto habían debido sufrir sus ancianos padres, y comprendía lo que pesa el abandono, lo que vale el dolor! Sabía que sus padres vivian siempre en Montrouge, que no habíaban nunca de ella, y aunque pasaba por su mente el correr á su lado, caer á sus piés y pedirles perdón, el miedo al enojo del viejo Harmann

M.C.D. 2022

A COLLEGE OF THE STREET OF THE

nto

ca-

das

la-

y

llos

los

ro,

tas

con

,50

tes,

34

en-

TO A COLLEGE CONTROL OF THE COLLEGE CONTROL O

perpetuas. ¿Cómo es posible vivir lejos

Es preciso creer, sin embargo, que también viven allá, pues más adelante, en pleno estío, durante la estación en que la montaña está convertida en haz de perfumes, un joven se instaló junto á la cabaña del ermitaño con todos los cachivaches de pintor, y le dijo á la hija de la nieve que venía de una gran ciudad del llano. Hasta con el dedo señalaba la ciudad v decía su nombre á la curiosa y admirada niña.

Por la noche bajó á la aldea, pero al amanecer del día siguiente ya estaba en el mismo lugar del Astaran, y cuando salió el ermitaño, observó que su compañera, levantada ya contra su costumbre, estaba al lado del desconocido.

Dejó pasar el verano, y cuando se acercó el otoño, dijo á la hija de la nie-

-Nuestro amigo va á marcharse pronto. ¿Lo sabías?

-No, no lo sabía ni había pensado nunca que llegara tal día. Mucho tiempo hacía que el joven pintor había abandonado paleta y pinceles y se paseaba por la montaña en compañía de la niña. Cuando llegaban á la cumbre, se sentaban juntos y no decían nada, porque las palabras eran inútiles. El iba á marchar! Sin duda por primera vez en su vida lloró.

-No llores, hija querida, añadió el santo hombre. ¿Quieres irte con él al llano, hacia la ciudad que divisamos en el extremo del horizonte?

Miró ella el ventisquero natal, miró el llano y la ciudad, y después, triste y dichosa á un tiempo, dijo:

—Le seguiré. Aquel día subió sola á la cumbre del Astaran, mientras el ermitaño hablaba

largamente con el joven pintor: Primeramente le preguntó: -¿La ama usted de veras? -Iba á confesárselo, contestó el joven, y suplicarle que me permita resi-

dir para siempre en la montaña en compañía de ustedes. Mucho he llorado; pero no confiaba en que se realizara mi

Hijo mío, añadió el anciano, llévala á la ciudad, que aún no conoce, y que le parecerá el más hermoso de sus sue nos. Será rica, pues yo soy rico, muy rico... Y conozco bastante el mundo para creer que tus padres no se opondrán á este casamiento.

-Mis padres han muerto, dijo el jo-

Una mañana, ya otra vez en primavera, el ermitaño oyó una voz que murmuraba á su puerta: «¡Padre mío!» Creyó primeramente que soñaba como todos los días. Pero aquella vez el sueño era realidad. La hija de la nieve estaba allí, más blanca y más delicada que nunca, y la debilidad le daba un aspecto tan infantil, que el ermitaño se creyó transportado al día que la encontró en

-Padre mío, decía, deshecha en lágrimas y cogida á su cuello, he vuelto á tí. No puedo vivir allá... ¿Esto es, pues, | declarados nacionales; para que el lo que llaman la vida? ¡Cuán triste y Acueducto no perdiera su importancia, fea es! Padre mío, padre mío; si la vida es lo que acabo de ver ¿cómo se llama la dicha que disfrutaba aquí?

-Hija mía; se llama el ensueño. -¿Podré soñar, después de haber conocido la vida?

El ermitaño no contestó y la apretó más fuertemente contra su corazón:

...Como sus hermanos, los jacintos de la montaña, la hija de la nieve no esperó que adelantara mucho la primavera para morir. En el umbral de la cabaña no quedaron más que dos hombres: uno joven y otro viejo.

-Padre mío, dijo el esposo de la hija de la nieve, no es á ella á la que hay que compadecer, sino á nosotros. Cuando dos hombres han sufrido tanto como nosotros, no tienen otro motivo para vivir que esperar la muerte. Antes esta cabaña era capaz para dos. ¿Quiere usted que ocupe el lugar de la que fué nuestro último consuelo en la tierra? Carlos DURENNES.

De Cantalejo

Se acentúan los preparativos para la próxima feria de ganados.

Comunican recibirse pedidos de alo jamiento y anuncios de numerosos visitantes que acudirán á efectuar transaciones, ya comprando ó vendiendo.

La novedad del día consiste en la iustalacion de un magnifico cinematógrafo, que proporcionará un bonito recreo á los feriantes.

El Corresponsal.

Los monumentos de Segovia

Con motivo de encontrarse en esta Capital, el ilustre Académico de la Historia y Senador, Exemo. Sr. D. Juan Catalina, que deseaba cambiar impresiones con la Comisión provincial de Monumentos, respecto de extremos importantísimos, relacionados con los fines que está llamada á cumplir dicha Comisión, se han reunido esta mañana en el despacho del señor Gobernador civil, previamente convocados por éste y bajo su presidencia, el señor Catalina; el Cro nista de la Ciudad y Vicepresidente de la Comisión, don Carlos de Lecea; el Alcalde accidental, señor Zúñiga; el director del Instituto general y técnico, señor Cañizo; el Secretario de la Diputación, señor Cáceres; el párroco de San Miguel, don Benito de Frutos y los Académicos correspondientes de la de San Fernando, don Jerónimo Gallardo, director de la Sucursal del Banco y don José Rodao, nuestro compañero de re-

El señor Lecea dirigió un expresivo saludo al señor Catalina, esperando que su visita á Segovia se traduzca en protección para las joyas arquitectónicas de esta capital y se felicitó también, como vicepresidente de la Comisión de monumentos, de que desde hoy puedan á ésta prestar su concurso los nuevos académicos correspondientes señores Rodao y Gallardo.

Después expuso el señor Lecea la situación en que se encuentran el Parral, la Vera Cruz, el Acueducto y el Museo provincial, explicando las gestiones que la Comisión había realizado para que los dos primeros monumentos fueran dejande en absoluto de prestar sus servicios de conducción de aguas, imponiendo así la necesidad al Avuntamiento de conservarle y la situación deplorable y anómala en que se encuentra el Museo provincial.

Como consecuencia de esas manifestaciones, se acordó pedir que sean de-

clarados monumentos nacionales la Vera Cruz y el Parral, si bien aplazando la petición respecto de este último para no entorpecer gestiones que se han iniciado para darle conveniente destino. El

señor Catalina prometió apoyar activamente las pretensiones de la Comisión de monumentos.

El señor Lecea leyó un luminoso informe demostrando en él la conveniencia de que el Acueducto no quede en absoluto relegado al olvido y pueda seguir conduciendo aguas para en todo tiempo poder justificar la necesidad de su existencia y la de que, por lo tanto, sea conservado como hasta ahora viene

También, respecto de este particular, hizo atinadas observaciones don Benito

El Alca de señor Zúñiga, después de manifestar el interés que el Ayutamiento tenía en procurar la conservación del grandioso Acueducto, prometió exponer ante el Ayuntamiento los deseos de la Comisión de monumentos, recabando algún acuerdo que garantice la conservación de aquella joya y evite sufra daños su maravillosa fábrica.

Tratóse también de las gestiones que pueden realizarse para procurar la mejor instalación y conservación del Museo provincial y el apoyo que para estos fines ha de recabarse de la Diputación. El resultado de estas gestiones podrá ser objeto de nuevos acuerdos en otra reunión que celebrará la Comisión provincial de monumentos.

El señor Catalina expuso la estimación que le merecían los monumentos de Segovia, y el agrado con que había asistido á este cambio de impresiones que le suministraba datos valiosos que había de tener en cuenta á su regreso á Madrid.

La reunión, que puede ser de provechosos resultados para la conservación y buen destino de los más valiosos. monumentos segovianos, terminó muy cerca de la una de la tarde.

El señor Catalina, regresará mañana

Esta tarde, acompañado del señor Lecea, del Alcalde accidental señor Zúñiga y de algunos otros individuos de la Comisión provincial de monumentos, ha visitado con todo detenimiento el Parral y la Vera Cruz.

Novena de la Purisima

El día 30 del actual dará principio en la capilla del convento de las Religiosas Franciscanas de esta capital, el Solemne novenario dedicado á su excelsa patrona la Purísima Concepción.

Todos los días á las cuatro y media de la tarde, se rezará la corona seráfica con la letanía cantada y después la novena, terminando con la plegaria Bendita sea tu pureza, y la reserva al Santísimo Sacramento.

El 8 de Diciembre, último día de novena, se celebrará á las diez de la mañana una gran función religiosa, en la que se dirá una misa sacramental precedida

La oración sagrada estará á cargo del canónigo magistral de la Catedral don Nicolás Ruiz.

Por la tarde, á la hora de costumbre,

se rezará la novena. Los sermones estarán á cargo de ilus

trados oradores sagrados. La función principal será costeada

por una familia devota de la Virgen.

Instrucción pública

Presupuesto

Le remite el alcalde de Fuentesoto. Recibo

Le remite el alcalde de los Huertos, suscripto por doña María Guadalupe Gómez y Perez, de haber recibido la credencial de maestra de dicho pueblo.

Gomisión provincial

En las sesiones celebradas por la misma en los días 23 y 24 del corriente, entre otros, adoptó los siguientes acuer-

Informar al señor Gobernador civil en una instancia suscrita por el vecino de Condado de Castilnovo Nemesio Encinas, relacionada con Policía urbana.

Idem id. en el recurso de alzada interpuesto por don Benigno Migueláñez, residente en Encarabajosa de Cabezas, referente á Policía rural.

Informar asímismo á dicha autoridad en el presupuesto de gastos carcelerios de la capital, correspondiente al año de

Señalar el día 15 del próximo Diciembre y hora de las diez de su mañana para que comparezcan en la Diputación provincial, el Ayuntamiento de Navafría y el propietario don Gabriel García para que expongan cuanto tengan por conveniente para poder resolver acerca de una instancia suscrita por los individuos de aquel Ayuntamiento relacionada con la Administración muni-

Informar al señor Gobernador de un acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de Torre Val de San Pedro solicitando autorización para establecer en este pueblo un mercado que ha de tener lugar los lunes de cada semana.

Id. id. en dos recursos de alzada interpuestos por don Benito Sanz Gómez contra acuerdos de la Alcaldía de Arroyo de Cuéllar, por los que se le destituyó del cargo de Secretario de aquel Ayuntamiento.

Id. id. en el recurso de alzada interpuesto por don Prudencio Gozalo, vecino de Dehesa de Cuéllar, contra providencia de la alcaldia que le impuso una multa de 15 pesetas por vendimiar una viña de su propiedad antes del día señalado.

Id. igualmente de las cuentas municipales correspondientes al Ayuntamiento de la capital y año de 1905.

Anunciar segundas subastas, bajo los mismos tipos y condiciones, para el suministro de garbanzos y harinas, señalando el día 14 de Diciembre á las diez de la mañana la primera y el 31 y á la misma hora, la segunda.

Señalar un último plazo de quince días á Lázaro Lobo, de Torrecilla del Pinar, á fin de que se presente á recoger en Beneficencia a su hija Juana Lobo.

LA ENTRADA EN LOS MUSEOS

La «Gaceta» ha publicado un decreto disponiendo que en los Museos del Reino, en los monumentos artísticos é históricos susceptibles de este régimen, y en todos los demás establecimientos análogos dependientes del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, se satisfaga por los visitantes, una cuota de entrada que fijará el ministro en los casos en que lo considere conveniente, teniendo en cuenta la importancia y condición del Museo, monumento ó establecimiento respectivo.

Las cantidades así obtenidas se invertirán en la reparación, restauración de aquéllos, adquisición de terrenos para los mismos, gastos de custodia y complemento de servicios.

Una comisión especial en cada uno de los Museos, nombrada de Real orden, administrará y dará cuenta trimestralmente de la recaudación.

Para las autoridades, corporaciones oficiales, grupos escolares, centros de enseñanzas para obreros y cualquiera otra clase de asociaciones docentes, durante todos los días del año, así como para el público en general los jueves y domingos de cada semana, la entrada seguirá siendo absolutamente gratuíta en la forma establecida por el real decreto de 6 de Septiembre de 1901.

Ha salido para Madrid, nuestro buen amigo don Arturo Carsi.

-Ha regresado de Alcalá de Henares en donde ha permanecido unos días el tenedor de libros de la Electricista don Gabino Nieva.

- Ha llegado y se hospeda en el Hotel del comercio, don Federico Lino.

-Ha salido para Madrid el conde de Scláfani,

De sociedad

Una reunión

Los señores de Madrigal, que con tantas y merecidas simpatías cuentan entre la buena sociedad segoviana, reunieron ayer en su domicilio, con motivo de celebrar su fiesta onomástica la dueña de la casa y su simpática hija Flora, á buen número de distinguidas familias de esta capital.

Como suele acontecer en esta clase de fiestas familiares, mientras las personas graves formaban conversando animados grupos, los jóvenes se entregaron á los pasatiempos propios de su es-

Los concurrentes, á quienes se obsequió con un delicado lunch, salieron muy satisfechos de aquella hospitalaria mansión, por la buena acogida que les dispensaron sus moradores, que extremaron con todos los agasajos y las aten-

Las fiestas de San Andrés

m

pi ci ga

Vi

ch

tr

la

Continúan activamente los preparativos que se vienen haciendo para la celebración de la fiesta de San Andrés, en el populoso barrio del mismo nombre.

El arco del Socorro, se está engalanando para las fiestas; y una señora devota y caritativa de la localidad, se ha encargado de vestir al niño que la Virgen lleva en brazos.

Además de los festejos indicados en nuestro número de ayer, se ha acordado celebrar una sesión de fuegos artificiales en la noche del lunes.

El domingo se dirá misa de campaña, cantada en la Plaza del Socorro. Para amenizar los festejos que se

preparan, han sido contratados unos acreditados dulzaineros de tierra de Aranda que llegarán á Segovia el sábado próximo. La carrera de gallos despierta en el

barrio y en la ciudad entera, grande animación por lo divertido del espectácu-

La comisión organizadora trabaja sin descanso para ultimar todos los detalles relacionados con las fiestas del barrio de San Andrés.

LA LEY DE PRESUPUESTOS

Por el ministerio de Hacienda se ha remitido al Congreso el articulado definitivo del proyecto de presupuestos para 1909. Las modificaciones más salientes, que constituyen novedad, son las que á continuación expresamos:

Los gastos se calculan en pesetas 1.039.092.388'00, y los ingresos, en 1,047.954.365'32 pesetas.

Derechos de regalía

Los derechos de regalía se elevan. Por cada kilo de peso bruto, comprendiendo los empaques y envases finos de los tabacos elaborados en el extranjero, se pagarán 40 pesetas, y por kilo de cigarrillos y de picadura se satisfarán 25

Reformas en Tabacos

Se autoriza al ministro de Hacienda para reformar todas ó cualquiera de las cláusulas del contrato de la Compañía de Tabacos con el Estado de 20 de Octubre de 1900, excepto la primera de ellas, que se refiere á la duración de dicho contrato.

El monopolio de cerillas Se autorizan, con cargo al producto

de la renta, los créditos necesarios para la administración directa por el Estado del monopolio de cerillas y fósforos, abonándose las expropiaciones, como hasta aquí, mediante anticipaciones de La administración del monopolio pa-

sa á ser una sección dependiente de la representación del Estado en el arrendamiento.

Impuesto de utilidades

Desde 1.º de Enero de 1909, las Sociedades anónimas y comanditarias por acciones que se dediquen á uno ó varios ramos de fabricación, contribuirán con el 6 por 100 de las utilidades líquidas que obtengan.

Encabezamientos de Consumos

Los Ayuntamientos encabezados voluntaria ú obligativamente por Consumos, quedarán facultados para elegir con libertad, en unión de la Junta de asociados, el medio legal de hacer efectivos los cupos de consumos de aguardientes, alc holes y licores y de sal, sin sujetarse al orden y limitaciones fijadas por las leyes de 7 de Julio de 1888 y 21 de Junio de 1889.

Subsistiria la prohibición para el arriendo à la excesiva de carnes y líquis dos para los Ayuntamientos de 5.000 \$

más habitantes.

FOLLETIN DE «EL ADELANTADO» 239

bien: salió á la calle, caminó maquinalmente, había empezado á llover y mientras sus piés se hundían en el fango le bastaba su rostro para recibir en él la menuda lluvia que calmaba su fiebre.

Atravesó el boulevard de Clichy, la calle de Pigalle, y llegó al boulevard donde muchos la miraban, algunos la seguían.

Ya en la calle Monmartre, cerca de un pasaje, un joven se llegó á ella y presentándola el paraguas exclamó:

honor de aceptar la mitad de este pedazo de seda?. Lia le miró bruscamente, el joven son-

-Señorita, llueve mucho, ¿me haríais el

-Señorita, -dijo, -salgo del teatro de Variedades, la hermosa Ana se ha negado á acompañarme al café de Brabante, donde unos cuantos jovenes tenemos preparada una cena. ¿Quereis reemplazarla? No soy un cualquiera, soy Tancredo Bourtibourg, hijo del

diputado del mismo nombre. Y al decir esto presentaba el brazo y el paraguas con galante ademán.

La luz de un farel cayó de lleno sobre el fostro pálido de Lía, que miró á aquel hombre de un modo tan asombrado, tan profundamen-

EL RENEGADO 238

la contenía: decíase que estaba maldita, que moriría sin la bendición paterna, y pintábale su delirio á su anciano padre entre los tormentos de la agonía, en una habitación retirada donde rezaba y lloraba su madre, y creía oir las oraciones mortuorias: «¡Paz á los que están lejos! ¡Paz á los que están cerca! ¡Yo lo he dicho, yo te curaré!>

Y todas las oraciones de su religión acudían como eco lejano y Job le decía: «La tumba es el lugar común de los humanos». Y veía á su padre dar la bendición á muchos niños y niñas diciendo á los primeros:

-«Dios te haga como á Efrain y Manasés.» Y á las niñas les decía:

-«Ojalá llegues á ser como Sara, Rebeca, Raquel y Lia.

Y esta oia distintamente gritar á su pa--«¿Quién sois? ¿Por qué pedis mi bendi-

ción? ¿Dónde está mi hija?» Y Lia queria precipitarse hacia él, y la visión entonces desaparecía, y la soledad de aquella casa, los árboles sin hoja de aquel jardín de otoño se levantaban fatídicos aterradores.

Quiso huir de aquella soledad, escuchar ruido, movimiento,, el aire libre suele hacer

Guerra y Marina

Se elevan los premios de constancia del Cuerpo de carabineros.

Delegados de Hacienda

Para el nombramiento de los delegados de Hacienda y jefes de Administración que lo sean de sección en las oficinas centrales, se necesitará, además de los vigentes, el requisito indispensable en lo sucesivo de haber servido cinco años cuando menos en la Administración económica provincial.

Los denunciadores

En lo sucesivo, las denuncias que se presenten en uso del derecho establecido en el art. 50 del reglamento de la Inspección de Hacienda, se garantizarán con el depósito de la cuarta parte del importe de la ocultación ó defraudación, que se aplicará á los gastos, ingresándose dicho importe si no resultara cierta la denuncia.

En caso contrario se abonará el pre mio al denunciador y se le devolverá el depósito ó el sobrante de éste.

LAS CAMARAS DE COMERCIO

El ministro de Hacienda, atendiendo á lo solicitado por las Cámaras de Comercio de algunas provincias, ha dispuesto que se aplace hasta el 7 de Diciembre próximo la reunión de los delegados de las mismas, que han de informar sobre la reforma de la contribución

SUELTOS

Hoy, á las diez de la mañana, ha tenido lugar en la iglesia de San Miguel, el enlace matrimonial de la bella joven María del Consuelo Labrada y Roda, con el conocido industrial D. Angel Velasco Mendoza.

La boda se celebró en familia, por deseo expreso de los novios.

Reciban los nuevos esposos nuestra enhorabuena.

Teatro Miñón

Mañana, con las obras «La verbena de la Paloma», «El chaval» (estreno), y «La Praviana», celebrará su beneficio el director de la compañía que viene actuando en el coliseo de la calle de la Victoria, señor Perez-Soriano.

Dada la variedad del cartel y las muchas simpatías con que cuenta en Segovia el señor Soriano, de esperar es una buena entrada.

La función dará principio á las ocho y media.

La procesión del Carmen

Ayer, á las cuatro de la tarde, se dijo el último día de novena que en honor de su fundador San Juan de la Cruz, han celebrado los Reverendos Padres de la Orden en el hermoso convento que poseen en esta ciudad.

El sermón estuvo á cargo de un religioso Carmelita, el cual dió á conocer al culto auditorio que asistió, los principales pasajes de la vida del Santo.

Después de la novena se verificó la procesión en la que se halló presente el ilustrísimo señor Obispo de la diócesis, siendo llevada en andas la imagen de San Juan de la Cruz.

Lo apacible de la temperatura de que disfrutamos, llevó á aquellos lugares extremos de la población á un numeroso gentío que contribuyó á prestar más realce á la fiesta religiosa.

Un telegrama

S. A. la Infanta doña Isabel, ha enviado un expresivo telegrama al gobernador de esta provincia, agradeciendo la atenta felicitación que con motivo de su santo la dirigieron las autoridades y pueblo de Segovia.

No ponen sus gallinas?

VEA 4.ª PLANA

Enlace matrimonial El viernes á las diez de la mañana, y en la iglesia del Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, se unirán con los santos é indisolubles lazos matrimoniales, la bella y elegante señorita María Patrocicio Redondo Ruiz, hija del acaudalado comerciante de esta localidad del mismo apellido, con don Fernando Albertos Sanz, ilustrado farmacéutico de Riaza.

VINOS FINOS de Jerez, Sanlúcar y Montilla >S. TENORIO⊱ PUERTO DE SANTA MARIA

JEREZ DE LA FRONTERA REPRESENTANTE EN SEGOVIA

D. Maximino Alvarez GASCOS, 11

Función gimnástica

Hoy se ha vuelto á celebrar en la Plaza Mayor, una función gimnástica y acrobática.

Todos los artistas han sido muy aplaudidos por el numeroso público que ha presenciado el espectáculo.

Pianos ocasión

Vertical, buen uso, 250 pese-

Otro también vertical, casi nuevo, Montano, 700 id.

Dámaso Barrio RELOJERIA

Por el ministerio de Marina, se han dictado las disposiciones oportunas para impedir la inscripción y embarcamiento, á los menores de 12 á 14 años.

Pastoreo abusivo Han sido denunciados por pastoreo abusivo, varios vecinos de Palazuelos, Melque y Carabias.

Con medalla de plata

ha sido premiada en la Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza, la obra «SEGOVIA»

Crítica Artística de sus monumentos, historia y guía utilisima, por E. Colorado; con cuatro planos itinerarios y 150 grabados muy detallados.

SU PRECIO 7,50 PESETAS Pídase en todas las librerías y á la de Antonio San Martín, en Segovia.

La captura de malhechores En breve se publicará una Real orden

sobre la forma en que ha de redactarse publicarse las requisitorias para la busca y captura de malhechores.

Cura el estómago é intestinos el Eli xir Vida Extomacal del Doctor Sacris-

De venta en todas las farmacias.

Alcance de Madrid

(POR TELEFONO)

Comisión de Segovia

En una de las secciones del Congreso, se han reunido hoy los representantes en Cortes por Segovia, con la comisión llegada de esa para gestionar el cambio de trazado en la entrada en esa estación de los trenes de Medina.

A cada uno de los diputados y senadores se les ha entregado una memoria con los croquis correspondientes, para que la estudien y puedan gestionar más eficazmente del ministro de Fomento, un resultado favorable á sus pretensiones.

Esta noche regresa á Segovia el alcalde señor Rodríguez Fraile, reclamado por atenciones urgentes del cargo, continuando en la Certe el resto de la comisión.

Hay buenas impresiones respecto á este asunto.

En Palacio

Después de los actos religiosos celebrados esta mañana en Palacio, el Rey recibió a los ministros que habían de despachar con él, y al señor Maura.

Este permineció en la regia estancia hasta la una de la tarde.

Dijo, al salir, que ha dado cuenta á S. M. de los asuntos pendientes de trámite; y al preguntarle por qué se anteponía en el Senado la discusión de los presupuestos al de la reforma del régimen local, contestó que primero eran los presupuestos, y que después habría tiempo para todo.

Senado

Empieza la sesión á las tres y treinta y cinco.

Preside el duque de Mandas.

En el banco azul los señores Besada, y Rodríguez San Pedro.

El señor Pulido hace un ruego respecto á lo ocurrido en una escuela de Béjar, la cual ha tenido que abonar ciertos gastos por adquisición en el extranjero de material científico.

El ministro de Hacienda promete enterarse, y si el pago es ilegal, se reintegrará á la escuela dicha cantidad.

Sigue las discusión de los presupuestos, y el señor Alvarez Guijarro contesta por la comisión, al discurso que ayer pronunció el señor Diaz Moreu.

Congreso

A las tres y diez da principio la

Preside el señor Dato.

Ocupan el banco azul los señores Maura, La Cierva y Ferrándiz.

El presidente de la Camara da

4 TARDE. cuenta del fallecimiento del exsubsecretario y diputado á Cortes don Rafael de la Viesca, dedicando al fi-

nado sentidas frases, á las cuales se

asocian los representantes de todas

El ministro de Marina sube á la tribuna, de uniforme y lee el provecto de fuerzas nava'es para el año

de 1909. Se aprueba después el presupuesto de Gracia y Justicia.

Empieza à discutirse el de Gue-

El señor Llorens consume el tercer turno en contra de la totalidad, hallándose á estas horas contestándole con un elocuente discurso, el señor Martín Sánchez en nombre de la comisión.

Firma del Rey

S. M. firmó esta mañana varios decretos de Marina; entre ellos, algunos de ascensos en la Armada.

De Hacienda, la rebaja de los derechos sobre el maiz, y la concesión de un crédito de dos millones de pesetas para atenciones sanitarias.

De Gobernación, el expediente de concesión de una red telefónica en Guipúzcoa, el aplazamiento de las elecciones municipales, y la reforma de un artículo de la ley de Sanidad, referente à los inspectores provinciales.

Igualmente firmó S. M. varios decretos de Guerra; concesión de la cruz de San Hermenegildo al general señor Hernanz de Alvarez, y confiriendo el mando de los regimientos de caballería de Tetuán y Canarias á los señores don Juan Alvarez y don Francisco Guapardo.

Por el alma de Alfonso XII

Esta mañana se han celebrado en la capilla de Palacio, solemnes honras fúnebre por el alma de Alfonso

Al acto asistió toda la familia real.

También en el Monasterio del Escorial se han verificado honras funebres por el difunto Monarca.

El Rey á Láchar Esta noche á las ocho y veinte, saldrá S. M. el Rey para Láchar y Trasmulas, en donde tomará parte en varias cacerías.

Le acompañan el marqués de la Torrecilla, el conde de San Román, el general Echagüe y el duque de Arion.

D. Alfonso permanecerá allí ocho días, marchando después á Granada donde pasará los dos primeros dias del mes de Diciembre, regresando luego à la Corte

Un toro en la cocina

Dicen de Zaragoza, que en la carreterra de Casetas desmandóse un toro de la ganadería de Bañuelos, arremetiendo á los pastores y matando á uno.

Luego penetró en el pueblo, sembrando el pánico entre los vecinos.

Entró en una casa llegando hasta la cocina.

La benemérita apostóse en la esquina de la calle, y al pasar el toro hizo fuego matándolo.

Consejo de ministros

Mañana se celebrará en el domicilio del señor Maura, el Consejo de

En él se tratará del ferrocarril del Noguera Pallaresa.

Este Consejo no se ha celebrado hoy por no estar ultimados algunos trámites.

Audiencia regia

S. M. el Rev ha recibido esta ma ñana en audiencia, al embajador de Austria, y al señor conde de la Montera, hijo del presidente del Consejo de ministros.

Este último se despidió del Monarca; pues sale esta noche para Londres con objeto de asistir al Congreso naval que se ha de verificar en breve en aquella población.

Criminales precoces

Ayer se vió en la Audiencia de Malaga, una causa por robo contra un niño apodado «Lunares» y nue-

Cuatro de ellos fueron absueltos, y los restantes condenados á presi-

Al conducirles à la cárcel, el niño «Lunares» rompió las ligaduras fugándose.

La policía dió una batida consiguiendo su captura.

Abd-el-Aziz en Tánger

El sultán de Marruecos Abd-el-Azíz ha llegado á Tánger.

Le acompañan dos de sus muje-

res, hospedándose en el hotel denominado «Villa Harrís».

Interior	84'05
Amortizable al 5 por 100	101'00
Acciones del Banco	440'00
Acciones de Tabacos	394'00
CAMBIOS	
París á la vista	11'00
Londres á la vista	27'88

GUERRA

Frutas de temporada

Almacén por mayor para dentro y fuera de la población.

Naranjas, granadas, limones, castañas, higos y pasas.

Almacén depósito

PEDRO GONZALO ALBERTOS

Plaza Mayor, 37, y San Francisco, 14.

Mercados

TURÉGANO 25

Los precios que han regido en el mercado de hoy, han sido los siguientes: Trigo, á 47 reales fanega. Centeno, & 38 Id. Id. Oebada, á 29 id. id. Algarrobas, á 39 fd. íd. CANTALEJO 20

En el mercado celebrade hoy, rigieron los siguiente precios. Trigo, la fanega 46 reales.

Centeno, id. 35 id. Cebada, id. 29 id. Algarrobas, id. 44 id. Yeros, 1d. 46 1d. Harina de 1.ª 18 id. Idem de 2.ª 16 1d. Avena, id. 21 id. Estado del tiempo, mucho frío.

Estado del campo, superior.

Diario religioso

Santos para mañana Santos Fausto y Marcelo. CULTOS

En Corpus.—De cinco á seis el ejercicio diario al Santísimo Sacramento. -En los Misioneros al anochecer, la novena de ánimas.

Comercio de tejidos y otros géneros

Juan González

En este nuevo establecimiento encontrará el público gran surtido de géneros de todas clases en los ramos de tejidos, quincalla, paquetería, ferretería y calzado á precios excesivamente baratos.

Gran surtido en gorras de todas clases.

CALLE DE SEGOVIA, NÚMERO 12. Santa Maria de Nieva (Segovia)

Almacén de carbones del S. de Modesto Alvarez

En este antiguo y acreditado establecimiento, hay grandes existencias de leñas de encina en rollo con corteza, preparado para estufas á precios muy económicos, así como toda clase de carbones y ciscos.

San Clemente, ?. TELÉFONO NÚMERO 23.

A LOS LABRADORES

Felipe Sanz, de Pinarnegrillo. ofrece NITRATO DE SOSA

garantizando que su riqueza sea 95 por 100 en pureza y 15 á 16 por 100 de azoe, al precio de 31 pesetas 50 céntimos saco de 100 kilos sobre vagón en la estación donde desee el comprador.

Deseo hacer ajustes para servir en su día los pedidos, sin demora de fecha.

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., se confeccionan con prontitud y esmero.

NTADO DE SEGOV

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

lontes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la exposición de retratos en el portal de la casa.

ESTABLEGIMIENTO

Máquinas Singer y Wheeler & Wilson para coser

ESTABLECIMIENTO

12. Isabel la Católica, 12

Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER

Todos los modelos á pesetas 250 semanales.—Pidase el catálogo ilustrado, que se da gratis.

MÁQUINAS PARA TODA INDUSTRIA EN QUE SE EMPLEE LA COSTURA.—Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, pun to vainica, etc., ejecutados con la máquina DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Establecimientos en todas las principales poblaciones de España

12. Isabel la Gatólica,12

SECADEROS por circulación mecánica de aire caliente, para las fábricas de fideos, curtidos, papel, lanas, etc. y demás productos de la industria.

CALEFACCIONES centrales para edificios y de pisos aislados por Generador Maiz, desde la cocina. DISTRIBUCIONES de agua caliente en hoteles y pisos, sin gasto de combustible por termo-sifón con gene rador patentado.

Baños, saneamiento, higiene. ventilación máquinas para la industria

Dirección: A. Novella, Ingeniero Santander, 14 Talleres: Montero Calvo, 27

INFORMES, PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Barcelona, Princesa, 21

FABRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTU-RA É INDUSTRIAS

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc. etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍ-COLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles.

DELEGADO EN MADRID: DON MARIANO MATESANZ JOVELLANOS, 5, PRAL.

TELÉFONO 997.

Químicos» y envío de varios folle-Dirigirse à don JUAN GAVILAN Director de las oficinas técnicas

SERVICIOS GRATUÍTOS

Consultas sobre la aplicación de

los ahonos; análisis de las tierras

suscripción á la revista «Los Abones

que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid. 0 JOVELLANOS, 5, PRAL. DERECHA.

Almacén en Segovia: Calle de Fernán García, núm. 1 (Azoguejo)

Remedio Universal para el Dolor de Caderas Para dolores en la región de los Riñones para Debilidad de Caderas, el emplasto deberá aplicarse segun se vé en el grabado. Insista en obtener el de TENGA PRESENTE-Oue los Emplastos de Allcock, se han vendido à millones Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamento Se garantiza que no contienen Belladona, Oplo, ni veneno de ninguna especie FUNDADA 1752 Pildoras de Puramente Vegetales. Siempre Eficace

Camisería fina, Mercería, Paquetería

Se están recibiendo grandes surtidos en género de punto para invierno.

y Juguetes

Trajes interiores de lana y algodón para señoras, caballeros y niños, punto inglés y ruso extra.

Medias, calcetines, fajas de vientre rodilleras, peleles, nubes, chalecos, camisetas, pantalones, polkas, bufandas última novedad, mitones, guantes de lana y seda para señora, caballero y niños. Depósito de los de piel forrados y sin forrar; los hay especiales para guiar y montar á caballo.

Jaulas, hules, plumeros, zorros bastidores, maletas, cestas y mil artículos más imposibles de citar, esta casa los vende á precios baratísimos.

Paraguas fin de siglo, barra de hierro, puño corzo, para hombres á 2 pesetas uno y lo mismo que los anteriores con barillaje estrellado y cierra solo á 2,50

Exposición permanente de juguetes, dentro del establecimiento.

«FI Toledano»

Plaza Mayor, número 33 y 34 (AL LADO DEL CAFÉ MONTAÑÉS)

> Sombrereria y Zapateria DE

Plaza del Corpus, 10 Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y

precios. EFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico

Todo á precios muy

convenientes

ANNOZ GLACE La Flor de Valencia El más exquisite y nutritive. Se vende en saquitos de 2 kgs. y 1 kg

DOCKS A VICOLES DE FRANCE

MARQUE DÉPOSEE

Representation

pour l' Espagne

SEE E

100 N

et Portuga



MARQUE DÉPOSEE

Direction du journal «LA REVISTA MERGANTIL»

Un descubrimiento maravilloso es, el haber encontrado la manera de acelerar la postura de las gallinas. Este descubrimiento consiste en haber sabido combinar ciertas substancias, las cuales sirviendo de alimentación estimulante, hacen robustecer rápidamente los órganos productores de las aves y la fecundidad se desarrolla de un modo portentoso.

Este alimento para las aves de corral, no solo hace que los huevos que había de poner una gallina en seis años los ponga en tres, si que además produce tal estado de nutrición, de fuerza y de salud en las aves, que á los pocos días en emplear esta alimentación se las ve gallardas, alegres, coloradas y con una salud y vigor extraordinarios.

No hay enfermedad que pueda atacar á las gallinas dándolas esta alimentación. El beneficio es verdaderamente considerable. Lo mismo en verano que en invierno, las gallinas alimentadas por este procedimiento no cesan de poner y como el astado de robustez es excelente, la calidad y el tamaño de los huevos está en releción directa con la salud de las aves. El gallo á los quince días de esta alimentación parece otro. Su gallardía y su poder son extraordinarios. Los rigores del invierno no le hacen mella para cumplir su cometido. Y todas estas ventajas, que son incalculables para cuantos tienen aves de corral, solo cuesta unos pocos céntimos al mes por cabeza.

En Francia, Alemania, Bélgica y otros paises adelantados en la industria avicola, todos los labradores y cuantos se dedican en grande ó pequeña escala á la cría de aves usan esta alimentación con éxito extraordinario.

En España ha comenzado á usarse hace pocos meses y los resultados son igualmente superiores. Numerosos casos lo atestiguan y como la mejor demostración es la prueba, á ella invitamos á cuantos tengan aves

Cuesta caja 3 kilos 7'50 pesetas; 5 kilos 11'50 pesetas; 10 kilos 21 pesetas, en estación Valladolid. Pidase à LA REVISTA MERCANTIL de Valladolid, enviando el im-

eorte en libranza, sobre monedero, ú otro medio fácil de cobro. Con cada

Hace falta depositarios en todas las capitales de España

CONTRA INCENDIOS

easeguradora de La Polari

La más antigua y poderosa de las francesas FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819

Capital y Reserva: 25.530.000

Primas recaudadas en 1905; 12.902.000

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París á 27'500, ha repartido en el año último un dividendo de 31'50 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bo-

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Subdirector en Segovia:

José Ramon Santiago, Romero, 4, 2.º

